



大埔鄉情

國際日報合編 印尼大埔同鄉會



大埔：抓重點攻難點帶全局 奮力推動經濟穩進提質



6月15日，大埔縣召開全縣經濟形勢分析會議，專題研究主要經濟指標運行情況，協調解決經濟運行中存在的問題，部署下一步工作。縣委書記黃增國，縣長凌曉文，縣委副書記、政法委書記藍欣，縣領導李延海、李定華、羅春達、葛志發等參加了會議。

會上，縣統計局、縣發改局、縣財政局等有關單位負責人結合部門職責，圍繞經濟運行情況、存在的問題和下一步工作打算作匯報發言；分管縣領導圍繞上半年完成市下達預期目標任務，提出破難攻堅措施。

凌曉文強調，全力抓好“四上”企業培育是貫徹落實省委“百縣千鎮萬村高質量發展工程”的重要抓手，是推動經濟社會持續健康發展的重要支撐。各級各部門要始終鑄定高質量發展這一首要任務，充分認識做好“四上”企業培育工作的重要意義，全力支持、靠前服務，採取有力有效措施，切實抓好“四上”企業培育工

作，不斷做大企業做强產業壯大縣域經濟，實現高質量發展。

黃增國強調，各級各有關部門要認清形勢、正視差距。要深入分析查找經濟發展中存在的問題和困難，深刻剖析原因癥結，進一步拉長短板、補齊弱項，保持優勢、扭轉劣勢，按照“時間過半、任務過半”要求，加壓奮進，全力把落後的指標拼搶回來，推動全縣經濟運行迎頭趕上；要聚焦重點、全力攻堅，強化分兵把守、精準施策，把發展縣域經濟作為落實“百千萬工程”的第一抓手，全力加強經濟運行調度力度。要堅持產業為先，大力發展以先進材料、先進製造業、新能源為主的實體經濟，不斷做大二產、調優結構。要全力招商引資，大力支持企業增資擴產，積極挖掘新增長點。要狠抓項目建設，積極謀劃儲備一批好項目，努力形成更多投資量、工作量、實物量。要增加財稅收入，抓好重點稅種、重點行業、重點企業稅收徵管。要強力推進“四上”企業入規入統，堅持把優化營商環境作為推動高質量發展的突破口和着力點強力推進，從審批全流程入手，加緊落實聯審聯批改革，打通“中梗阻”，狠抓未端落實。同時，要堅持企業主體地位，大力營造親商重商安商護商發展環境，奮力推動縣域經濟高質量發展。（大埔縣融媒體中心）

讓生態變美 讓生活更美

大埔縣森林覆蓋率近80% 連續多年居省、市前列

行走在大埔的街頭巷尾，處處是綠樹成蔭，一幅城在綠中、樹在城中、人在景中的圖畫呈現在人們面前。綠色是大埔發展的底色，作為國家重點生態功能區、全國綠化模範縣，大埔林地面積295.48萬畝、森林覆蓋率79.15%，連續多年居省、市前列。

今年以來，大埔縣堅定不移走綠色高質量發展之路，推動形成全社會人人愛綠、積極植綠、自覺護綠的生動局面，持續提升綠美大埔生態質量水平。

目前，大埔號召社會各界捐款200多萬元投入綠美大埔建設，完成4.17萬畝造林任務，大力發展林下經濟，助力鄉村振興。

全面實施綠化美化和生態建設工程，是大埔肩負的重要任務，更是大埔實現綠色高質量發展模式的重要保障。自2016年被納入國家重點生態功能區以來，大埔縣不斷擦亮綠色發展的生態底

色，先後獲評“全國綠化先進集體”“全國綠化模範縣”等稱號，成功創建陰那山國家森林公園、廣東省森林小鎮青溪鎮、廣東省森林康養試點示範基地——大埔縣瑞山森林康養基地。

大埔今年計劃完成森林質量精準提升項目，其中林分優化4.9萬畝、森林撫育6.2萬畝，重點是運用多種元素，種植紅錐、木荷、楓香、黑木相思、榕樹等鄉土樹種，打造彩色森林。

此外，大埔號召全縣人民共同參與義務植樹活動，營造濃厚氛圍，積極參與綠美大埔行動，開展義務植樹活動，發動人大代表、政協委員、企業家捐款，全部用於綠美大埔生態建設。同時，舉全縣之力打造大埔縣三河壩郊野公園綠美廣東示範點建設，不斷加快生態建設步伐，讓大埔縣的山更綠林更美。（大埔縣融媒體中心）



洲瑞鎮：政府引領 企業帶動 助力鄉村振興為高質量發展貢獻力量

近年來，洲瑞鎮聚焦鄉村振興，因地制宜，以政府引領、企業帶動為抓手，依托鄉鎮資源優勢，發展特色產業。在當地政府的引領下，一批具有市場競爭力和品牌影響力的企業得到了快速發展，帶動了當地村民就業和鄉鎮經濟持續增長，走出了鄉村產業高質量發展的新路子。

今年以來，洲瑞鎮立足新發展階段，踐行新發展理念，融入新發展格局，專心致志抓發展，聚力鎮域資源稟賦，找準定位、發揮特長，緊緊抓住切入點和突破口，用心用情服務好每一個企業，持續優化營商環境，幫助企業做大做強，厚植實體經濟新動能，推動鎮域經濟實現高質量發展。

近日，洲瑞鎮黨委書記鐘麗惠接受了記者的採訪。她對記者說：“我們的職責之一就是為企業提供服務和支持。我們鼓勵和引導企業在當地發展，通過定期走訪企業，加強與企業的‘心連心’溝通，及時掌握企業的困難所需，協助解決難題。比如：生產用地審批，政策優惠，水電道路交通等方面。我們致力於建設一個優質的營商環境，為企業創造更好的條件和機會。目前，鎮內有大埔縣三和實業有限公司、大埔單竹山茶場、廣東瑞山生態旅遊度假村有限公司、梅州市瑞山天泉有限公司等企業。其中，三和實業年產值1800餘萬元，單竹山茶場年產值約300萬元，瑞山景區旅遊年收入900餘萬元，瑞山天泉年產值2800餘萬元。”

鐘麗惠表示，今後將繼續推動優勢產業發展，加大科技創新力度，提高產品質

量和品牌影響力；加強基礎設施建設，提高產業鏈的整體水平；加強與周邊地區的交流，拓寬市場和資源渠道。相信，未來企業將會有更加廣闊的發展空間。

三和陶瓷工業小區位於洲瑞鎮下營村，是一家以生產餐具、茶杯、酒壺等日用陶瓷和酒店創意陶瓷為主的陶瓷企業。目前，該企業擁有廠房面積10000多平方米，生產線2條，在當地經營了40多年。

大埔縣三和實業有限公司總經理田巧能告訴記者，今年一季度，三和實業產值達480萬元。公司將爭取在2年內形成同行業競爭優勢，同時加大產品研發投入，在

國內酒店用品行業實現一定影響力。爭取3年內完善生產自動化改造，產值達到3000萬元，年增長25%。

企業發展好了，村民回家就業不再是奢望。因看好當地陶瓷產業，越來越多年輕人也從外面回到家鄉。兩年前，在外務工的大坑村村民餘衛昌便回到家鄉，在三和實業上班。目前，三和實業已為當地200多名村民提供了“家門口就業”的機會，九成均為洲瑞鎮的村民，平均每人月工資在4000元左右。

村民餘衛昌表示，在家就業這兩年多來，生活成本降低了，不僅能照顧到家裏的老人和小孩，存款也漸漸多了起來。

鄉村產業振興，為村民創造出更多家門口的就業機會。在位於洲瑞鎮陂營村，大埔與豐順交界的洲瑞林場內，土壤肥沃、林木茂盛、常年雲霧繚繞，獨特的自然生態環境也孕育了“單竹茶”這一品牌。經過多年經營，單竹山茶場目前已種植優質茶樹300多畝、茶苗13萬株，贏取

了許多忠實消費者的青睞。而其堅持生態種植的做法，也為周邊村民提供了就近就業的機會。茶采茶季茶場最忙的時候一天需要請130多人，大多都是當地的村民。

大埔單竹山茶場場長藍漢潮告訴記者，像鴨屎香(茶葉)市場價都是在五、六塊錢左右，都是銷往深圳、廣州、珠海、梅州等地。

洲瑞鎮自然資源豐富，鄉村旅遊蓬勃發展，孕育了大批水木清華的自然美景，集山水、人文、現代為一體的廣東瑞山生態旅遊度假區就坐落於此。不少村民因為瑞山的開發，加快了奔康致富的步子。據統計，瑞山景區已經創造的直接就業崗位超過100個，間接創造的就業的崗位有1000個，緩解了當地剩餘勞動力安置問題。

面對記者的採訪，廣東瑞山生態旅遊度假村有限公司員工吳秋華幸福感溢於言表。她說：“瑞山的開發解決了很多附近村民的就業問題，像我以前在珠三角，都是在外工作，因為要帶小孩、照顧老人，沒辦法出去了。在這裏既能解決就業問題，基本生活保障也有了。”

瑞山天泉水廠廠長楊雙樓也表示，自己是本地人，來這裏工作比較近，可以照顧家裏的老人小孩。

據悉，下一步，洲瑞鎮政府將繼續加強對企業的政策引導和服務，優化營商環境，推動產業升級和轉型，推動瑞山天泉4升礦泉水新生產線綫運行，加快瑞山天泉客棧中央廚房預製菜項目投產，支持瑞山生態旅遊度假區創建國家4A級旅遊景區；積極發動鄉賢回鄉投資興業，共同推動洲瑞鎮高質量發展。

（大埔縣融媒體中心）

